
STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC

MÍSTNÍ KOMISE JEŘÁB

ZÁPIS

z 2. jednání Místní komise Jeřáb konaného dne 27. 3. 2025 od 18.00.

Přítomni: Ivana Pevná, Helena Hlávková, Sára Šindelářová, Jindřich Gubiš
Omluveni: Prokop Randáček
Hosté: Karel Sluka, Josef Hůlka

Program jednání:

1. Zahájení a schválení programu.

2. Informace o stavu projektu rekonstrukce ulice Americká.

3. Schválení položek pro žádost o individuální dotaci z rozpočtu SML.

4. Informace k vyhlášení participativního rozpočtu a návrhy.

5. Kontrola plnění usnesení.

6. Různé.

7. Závěr. 

1. Zahájení a schválení programu.

Předseda MK Jindřich Gubiš uvítal všechny přítomné a konstatoval, že MK je usnášeníschopná.

Usnesení č. 5/2025
MK schvaluje program jednání beze změn. Jako zapisovatele navrhuje Jindřicha Gubiše a jako 
ověřovatelku navrhuje Ivanu Pevnou.

Hlasování:

Přítomno: 4 Pro: 4 Proti: 0 Zdrželi se: 0 Výsledek: přijato

2. Informace o stavu projektu rekonstrukce ulice Americká. 

Dne 11. 2. navštívila Helena Hlávková a Jindřich Gubiš náměstka primátora pro architekturu, 
veřejný prostor a dopravní stavby Jiřího Janďourka, aby nás seznámil se stavem projektu 
rekonstrukce ulice Americká. V první etapě se bude jednat o úsek od křižovatky Kubelíkova–
Uralská po ulici Čerchovskou. Hotovo by mělo být v roce 2026. Součástí projektu jsou námi 
požadované přechody pro chodce, stromy a počítá se i s hezky řešenou úpravou konečné 
autobusové linky 22. Následná etapa se odehraje v ulici Uralská, kde se bude realizovat i námi 
dlouho prosazovaný chodník. Doporučili jsme i prověření zřízení nabíjecí stanice elektromobilů      
v prostoru konečné linky 22.



3. Schválení položek pro žádost o individuální dotaci z rozpočtu SML.

Předseda MK Jindřich Gubiš předložil všem přítomným návrh položek, které budou podkladem   
pro žádost o individuální dotaci. Po diskuzi korekci a doplnění některých aktivit, resp. položek, byl 
k hlasování navržen rozpočet:

Název položky Popis
Částka 

(Kč)

Jednání místní 
komise

Místní komise bude jednat několikrát v průběhu roku. Nákup 
občerstvení, papírů a psacích potřeb, tisk. 4000

Sousedské 
grilování

Společné grilování v zahradě domu seniorů pro obyvatele Jeřábu             
a Františkova (jaro 2025). První ročník proběhl v květnu 2023. Nákup 
občerstvení, pronájem čepovacího zařízení. 4000

Propagace akcí
na Jeřábu

Propagace komunitních akcí – zpřístupnění věže školy v ulici Na Bojišti 
pro veřejnost, den otevřených dveří v dílnách DFXŠ, rozsvícení 
vánočního stromu, komentované procházky s odborníkem z NPÚ, 
participativní rozpočet aj. Tvorba a grafická úprava propagačních 
materiálů, jejich tisk a distribuce. 2000

Výroba 
propagačních a 
edukačních 
materiálů

Tvorba propagačních a edukačních materiálů. Brožurka (leporelo?) s 
autorskou grafikou a texty přibližující historii místa. Tvorba a grafická 
úprava propagační publikace naší čtvrti. Tisková příprava a tisk. 9000

Rozsvěcení 
vánočního 
stromu Zajištění občerstvení během slavnostního rozsvěcení vánočního stromu. 2000

Webhosting a 
správa webu

Platba za provoz domény, webhosting, správu a grafickou aktualizaci 
webu MK. 3000

Wifi kamera pro 
monitoring 
průchodu z 
Americké ulice.

Nákup a instalace wifi kamery s krytím alespoň IP66 pro umístění        
do podloubí z ulice Americká, kde  v noci bývá často rušno. 1500

Knihobudka do 
haly vlakového 
nádraží Nákup a umístění knihobudky do haly vlakového nádraží. 10000

Vánoční 
výzdoba Venkovní světelný řetěz, herrnhutská hvězda, ozdoby. 5000
Dokumentace k 
renovaci nápisu 
„Lázně“

Tvorba dokumentace pro renovaci dnes již málo čitelného nápisu 
„Lázně“. Rekonstrukce grafické podoby fontu a analýza původní 
barevnosti. 8000

Růžové keře
V rámci okrášlovacích aktivit veřejných prostranstvím, nákup sazenic 
růží. 1600

Výsadba jeřábů Výsadba několika jeřábů. 19642
Součet 69742



Usnesení č. 5/2025

Místní komise pověřuje předsedu MK k předložení žádosti o poskytnutí individuální dotace             
z rozpočtu SML na financování aktivit MK viz tabulka výše. Komise bude průběžně informována   
o čerpání prostředků. Po skončení trvání projektu provede předseda MK řádné vyúčtování a podá 
informaci členům komise o závěrečné bilanci.

Hlasování:

Přítomno: 4 Pro: 4 Proti: 0 Zdrželi se: 0 Výsledek: přijato

4. Informace k vyhlášení participativního rozpočtu a návrhy. 

Jindřich Gubiš přítomné informoval o harmonogramu PR a o jeho pravidlech. Proběhla plodná 
diskuze nad možnými návrhy. Jedním z návrhů bude rekreační a relaxační park na pozemku SML 
naproti starým pekárnám. Druhým návrhem je skluzavka a cvičební a herní prvky pod Domem 
seniorů Františkov. Tento návrh je ve fázi projednávání s ředitelem p. o., ale zatím nemáme 
stanovisko DS. MK Františkov na záměru zájem nemá, ale pokud by byl návrh přijat, podpoří ho    
v hlasování.

5. Kontrola plnění usnesení.

Usnesení č. 2/2025  – Umístění knihobudek
Oslovena SŽ s pozitivním výsledkem. Nyní čekáme na prostředky z fondu MK.

Usnesení č. 3/2025 – Umístění druhé vývěsky
Vývěsku chceme umístit novou, v místech nároží ulic Kralická–Hanychovská. Další informace viz 
různé v tomto zápisu.

Usnesení č. 4/2025 – Setkání se Zdeňkem Krabsem, ředitelem SŠ a MŠ Na Bojišti.
Zatím nesplněno.

6. Různé.

 V souvislosti s informací o rekonstrukci Americké ulice padl dotaz, proč mají nové žulové obruby 
chodníků ostré hrany a ne původní oblinu. Dotaz vznese Jindřich Gubiš KAM a DS:

 Na 1. jednání MK jsme v sekci „různé“ diskutovali stav brownfieldu bývalého areálu Ferex. Ivana 
Pevná nás provedla lokalitou a seznámila s neutěšeným stavem areálu a přítomností navazujících 
negativních sociálních jevů. 

Usnesení č. 6/2025

MK pověřuje Jindřicha Gubiše, aby oslovil majitele areálu Ferex a zjistil jeho záměry                      
s brownfieldem.

Hlasování:

Přítomno: 4 Pro: 4 Proti: 0 Zdrželi se: 0 Výsledek: přijato



 Obyvatelé si stěžují, že jim v noci svítí do oken patrně špatně nasměrovaná halogenová svítidla, 
která nasvěcují kolejiště vlakového nádraží.

Usnesení č. 7/2025

MK pověřuje Jindřicha Gubiše, aby vznesl dotaz na SŽ k prověření svítidel.

Hlasování:

Přítomno: 4 Pro: 4 Proti: 0 Zdrželi se: 0 Výsledek: přijato

 Sára Šindelářová představila první návrhy vizuální identity, kterou se MK a naše čtvrť bude 
prezentovat. K tomuto tématu bude vyhrazeno zvláštní setkání, kde vybereme konkrétní podobu 
vizuálního stylu.

 Umístění vývěsky směřujeme do míst nároží ulic Kralická–Hanychovská. V místě jsou instalovány 
plakátovací plochy Vesna a Rengl. 

Usnesení č. 8/2025
MK pověřuje Jindřicha Gubiše k jednání s majiteli plakátovacích ploch. Konkrétně o přesunu 
plakátovací plochy Rengl, která obsahuje kulturní program, ze stávajícího umístění k přilehlé 
tramvajové zastávce a o odstranění plakátovací plochy fy Vesna.

Hlasování:

Přítomno: 4 Pro: 4 Proti: 0 Zdrželi se: 0 Výsledek: přijato

7. Závěr.

Zasedání komise skončilo ve 20.30. Členové komise si poděkovali za konstruktivní a inspirativní 
diskuzi, a zároveň poděkovali hostům za jejich aktivní účast.

Zapisovatel: Jindřich Gubiš
Ověřovatelka: Ivana Pevná
Schválil: Jindřich Gubiš, předseda MK Jeřáb

V Liberci dne 27. 3. 2025


